
      CÂMARA MUNICIPAL DE TAQUARITINGA 

      - Estado de São Paulo - 
 

ATA DA 09ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º ANO DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 27 DE ABRIL DE 2026, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h41min. 

 

Às dezenove horas e quarenta e um minutos do vigésimo sétimo dia do mês de abril do ano dois mil e vinte 

e seis, realizou-se no Prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº 156, Edifício José Camilo de Camargo, 

Sala das Sessões Presidente Manoel dos Santos, a 09ª Sessão Ordinária do 2º ano da 19ª Legislatura. Mesa 

Diretora: Presidente – JOSÉ ROBERTO GIROTTO; Vice-Presidente - RAIMUNDO SILVA DE SOUSA; 1º 

Secretária – MARIA APARECIDA DE AZEVEDO; 2º Secretária – LÍVIA ZUPPANI. Presentes os 

Vereadores: ARMANDO PERIA, ARNALDO BAPTISTA, CLAUDINEI BATISTA DOS SANTOS, 

FERNANDES FRANCISCO DA SILVA, GABRIEL BELARMINO INÁCIO DA SILVA, JHONNATS MAICON 

ADORNO DE OLIVEIRA, MARCELO MARINHO DOS SANTOS, MIRIAN PONZIO, RICARDO ALEXANDRE 

MIGUEL, ROSEMEIRE APARECIDA MAZZINI e VALDÉCIMO MODESTO SOBRINHO. Foram convocados 

para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA 

DAVOGLIO MOLINARI, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, JOÃO VITOR 

MOHIEDDINE YULE, JUAREZ ALVES DOS SANTOS, JULIANA MARTA QUIMELLO, NILTON CESAR 

MORSELLI e ZULEICA APARECIDA FRANCISCO DA SILVA COLOMBO. O Senhor Presidente solicitou ao 

1ª Secretária que fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em 

plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o 

Presidente da Câmara Municipal solicitou ao vereador BAIXINHO DO POSTO para ler um versículo da Bíblia 

Sagrada. Neste instante, o Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária para que proceda à leitura da matéria 

do Expediente. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária a leitura dos ofícios, convites e 

comunicados: Ofício do Presidente da Câmara Municipal de Taquaritinga, José Roberto Girotto: “Ref.: 

Repasse do duodécimo referente ao mês de abril de 2026. Ilmo. Sr. Prefeito Municipal. Cumprimentando-o 

cordialmente. informo a Vossa Senhoria que, conforme apontado pelos setores técnicos desta Câmara 

Municipal, até a presente data não foi identificado o repasse do duodécimo correspondente ao mês de abril 

de 2026. Ressalta-se que o repasse tempestivo dos valores devidos ao Poder Legislativo constitui obrigação 

constitucional e legal do Chefe do Poder Executivo, nos termos do art. 29-A, 2°, inciso II, da Constituicão 

Federal, bem como do art. 1°, inciso XIV, e art. 4° incisos VI e VII, do Decreto-Lei n 201/67, além do disposto 

no art. 75 da Lei Orgânica Municipal e nas normas orçamentárias vigentes. A ausência de repasse no prazo 

legal compromete a autonomia administrativa e financeira do Poder Legislativo, além de configurar situação 

passível das responsabilizações previstas no ordenamento jurídico. Diante do exposto, requer-se, com a 

máxima urgência, a imediata regularização do repasse do duodécimo referente ao mês de abril de 2026, a 

fim de restabelecer a normalidade institucional e evitar a adoção das medidas administrativas e legais cabiveis 

para resguardo das prerrogativas desta Casa de Leis. Sendo o que se apresenta para o momento, renovo 

protestos de elevada estima e consideração. Taquaritinga, 27 de abril de 2026”. Neste instante, o Senhor 

Presidente solicitou à 1ª Secretária para que proceda à leitura da matéria do Expediente. PROCESSO Nº 

37/2026 – PROJETO DE LEI Nº 6391/2026, QUE AUTORIZA A DOAÇÃO DA ÁREA À EMPRESA “RT 

LAJES E BLOCOS LTDA”, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 38/2026 

– PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6392/2026, QUE INSTITUI O PROGRAMA DE INCENTIVO À 

REGULARIZAÇÃO FISCAL NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. PROCESSO Nº 39/2026 – PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 6393/2026, QUE 

ALTERA E ACRESCE DISPOSITIVOS NA LEI COMPLEMENTAR N°. 4.874, DE 14 DE JUNHO DE 2023, 

QUE ESPECIFICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador VÉIO MODESTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada parceria com o Sebrae com o 

objetivo de ofertar cursos profissionalizantes e de capacitação à população do município. Justifica-se a 

presente Indicação pela necessidade de ampliar as oportunidades de qualificação profissional, especialmente 

diante das constantes transformações do mercado de trabalho, que exigem mão de obra cada vez mais 

preparada e especializada. Do vereador DR. ARMANDO PERIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, seja realizada limpeza no canteiro central da 

Avenida Paulo Roberto Scandar, com especial atenção aos espaços ao redor das árvores, onde há acúmulo 

significativo de lixo. Dos vereadores BAIXINHO DO POSTO e RAIMUNDO DO RANCHO: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, determine a realização de 

estudos técnicos visando à construção de uma rotatória na Avenida Area Leão, na altura do nº 1187. A 

presente indicação se justifica em razão da abertura de uma nova via no local, que dá acesso ao bairro Quinta 

da Boa Vista. A implantação de uma rotatória contribuirá para a organização do trânsito, proporcionando maior 

segurança aos motoristas, além de melhorar a fluidez no cruzamento. Do vereador JHOW ADORNO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize operação 

tapa-buracos em todas as vias do Jardim Maria Luiza I e II. Justifica-se a presente Indicação em razão das 

precárias condições das vias dos referidos bairros. Do vereador RAIMUNDO DO RANCHO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize operação 

tapa-buracos em todas as vias do Distrito de Jurupema. Justifica-se a presente Indicação em razão das 

precárias condições das vias do referido distrito. Da vereadora MEIRE MAZZINI: Ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal no sentido de que, por meio do setor competente, realize manutenção na ponte do Ribeirão 

dos Porcos, também conhecida como Ponte da Pedreira, localizada na estrada Municipal - Distrito de 

Guariroba. A referida ponte caiu há 12 anos e assim continua até hoje, causando transtorno aos moradores 

e proprietários da zona rural para o escoamento da produção. Foram apresentados, lidos e aprovados os 

seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador GABRIEL BELARMINO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que encaminhe a este Vereador, em 

tempo hábil, as seguintes informações: 1. Qual o cronograma previsto pela Administração Municipal para a 

realização de concurso público no município; 2. Quais áreas e cargos estão contemplados no planejamento, 

considerando a atual carência de servidores em diversos setores; 3. Se há estudos técnicos em andamento 

para levantamento das necessidades de pessoal e, em caso positivo, qual o estágio desses estudos. Da 

vereadora MARIA AZEVEDO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo 

Presidente da Câmara Municipal de Taquaritinga, senhor José Roberto Girotto, autorização para a realização 

de Audiência Pública para discussão do tema "Transtorno do Espectro Autista", com a participação do médico 

neuropediatra José Salomão Schwartzman, referência no assunto. O público alvo são profissionais da Saúde, 

da Educação, além de pais e demais interessados. Os objetivos de um evento dessa natureza são inúmeros: 

promover a conscientização; diagnóstico e intervenção precoce; aprimoramento de políticas públicas; 

capacitação e suporte; inclusão escolar e social. Da vereadora MARIA AZEVEDO: Requer, depois de 
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obedecidas as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, para que informe a 

esta vereadora, em tempo hábil, acerca da possibilidade de criação do Conselho Municipal da Pessoa com 

Deficiência no município de Taquaritinga. De TODOS OS VEREADORES: Requerem, depois de obedecidas 

as formalidades regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, que encaminhe a estes 

Vereadores, em tempo hábil, as seguintes informações relativas aos servidores não concursados em exercício 

na Prefeitura Municipal: 1. Relação nominal dos servidores; 2. Locais de lotação; 3. Funções atualmente 

exercidas; 4. Respectivas remunerações. Do vereador VÉIO MODESTO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, à Secretaria Municipal da Fazenda, para que encaminhe a este Vereador, em 

tempo hábil, as seguintes informações referentes à Companhia Paulista de Força e Luz - CPFL: 1. Informar 

a dívida atualizada do Município com a CPFL e discriminar os valores devidos; 2. Esclarecer os parcelamentos 

em andamento. Informar se os pagamentos estão em dia e qual o valor mensal pago; 3. Informar qual o valor 

médio mensal pago pela Prefeitura a título de consumo de energia elétrica da iluminação pública. Fez o uso 

da palavra o vereador VÉIO MODESTO. Foi aparteado pelo vereador DELO BATE BOLA. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por unanimidade. Dos vereadores MEIRE MAZZINI e BAIXINHO DO POSTO: equerem, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social, para que 

encaminhe a estes Vereadores, em tempo hábil, as seguintes informações referentes à distribuição de cestas 

básicas: 1. Relação nominal dos beneficiários do programa; 2. Endereço atualizado dos respectivos 

beneficiários; 3. Quantas famílias o CRAS atende; 4. Data atualizada do último recebimento de cesta básica 

de cada família cadastrada. Estes vereadores foram procurados por diversos moradores que alegam que 

estão há muito tempo sem receber as cestas básicas. Fez o uso da palavra a vereadora MEIRE MAZZINI. 

Foi aparteada pelo vereador BAIXINHO DO POSTO. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador GABRIEL BELARMINO: Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria 

Municipal de Saúde, que encaminhe a este Vereador, em tempo hábil, as seguintes informações: 1. Quais os 

motivos da ausência de profissional para exercer a função de controlador de acesso na Unidade de Pronto 

Atendimento (UPA), uma vez que há previsão contratual, no âmbito do contrato firmado com a empresa 

terceirizada GH, para a disponibilização desse profissional na unidade; 2. Por quais razões o serviço não está 

sendo devidamente prestado; 3. Qual o prazo para a regularização da situação, com a imediata 

disponibilização de profissional para a função. 4. Se há a possibilidade de contratar um segurança para atuar 

neste local. Fez o uso da palavra o vereador GABRIEL BELARMINO. Foi aparteado pelo vereador DELO 

BATE BOLA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do vereador GABRIEL BELARMINO: 

Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS a 

Erivelto Rodrigo Frantaroli, que iniciou sua trajetória nas artes marciais aos 12 anos de idade, demonstrando 

desde cedo disciplina, talento e dedicação ao esporte. Ao longo de sua carreira como atleta, conquistou 

diversos títulos em níveis regional, estadual, nacional e internacional, consolidando-se como um dos grandes 

representantes das artes marciais e, especialmente, do Kung Fu. Como treinador, sua contribuição é ainda 

mais marcante. Em 1999, foi responsável por treinar a primeira mulher brasileira a disputar um Campeonato 

Mundial de Kung Fu, feito histórico para a modalidade no país. Atuou também como técnico de campeões 
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regionais, paulistas, brasileiros, pan-americanos e mundiais de Kung Fu, sendo reconhecido por sua 

competência técnica, liderança e compromisso com a formação de atletas. Além disso, preparou lutadores 

profissionais que atuaram em importantes eventos de luta, como Dominium Fighter e Kung Fu Fight, 

alcançando destaque no cenário esportivo. Em reconhecimento ao seu trabalho, foi eleito Melhor Técnico do 

Ano do Dominium Fighter em 2023. Sua atuação vai além das competições. Erivelto Rodrigo Frantaroli 

participou ativamente de projetos sociais em nossa cidade, como Escola da Família e Quartel Legal, utilizando 

o esporte como ferramenta de inclusão social, disciplina e cidadania. Possui curso de arbitragem pela 

Confederação Brasileira de Kung Fu, é fundador do Clube da Luta Taquaritinga e participou de seminário de 

Shuai Jiao com o Mestre William Lins da Matta, reafirmando seu constante aprimoramento técnico e 

compromisso com a evolução das artes marciais.. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Dos vereadores 

DELO BATE BOLA, JHOW ADORNO e MARCELO MARINHO: Requerem, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Serviços, que encaminhe a estes Vereadores, no prazo 

legal, informações detalhadas acerca do contrato firmado com a empresa responsável pelos serviços de 

roçagem no município, especialmente no que se refere aos seguintes pontos: 1. Qual é a forma de pagamento 

prevista no contrato firmado com a empresa? 2. O pagamento é realizado com base em metragem (metro 

quadrado), diária de serviço ou valor global previamente estabelecido? 3. Há fiscalização quanto à execução 

dos serviços prestados? Em caso positivo, como ela é realizada?. Fez o uso da palavra o vereador JHOW 

ADORNO. Foi aparteado pelos vereadores DELO BATE BOLA e VÉIO MODESTO. Não havendo mais 

nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e 

aprovado por uanimidade. Dos vereadores RAIMUNDO DO RANCHO e MARCELO MARINHO: Requerem, 

depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à Secretária 

Municipal de Educação, Rita Ramalho, pela conquista, pelo Município de Taquaritinga, do Selo Ouro na 2ª 

edição do Selo Nacional Compromisso com a Alfabetização, concedido pelo Ministério da Educação (MEC). 

A conquista demonstra o compromisso do município com a qualidade do ensino e com os avanços na 

alfabetização. Fez o uso da palavra o vereador RAIMUNDO DO RANCHO. Não havendo nenhum Vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação, aprovado por 

unanimidade e subscrito por todos os vereadores. Da vereadora MIRIAN PONZIO: Requer, depois de 

obedecidas as formalidades regimentais, à Secretaria Municipal de Educação, que informe a esta Vereadora, 

em tempo hábil, se a Secretaria de Educação tem conhecimento sobre o Projeto Salas Verdes do Ministério 

do Meio Ambiente e Mudança do Clima (MMA)? Este programa incentiva a criação de espaços dedicados à 

educação ambiental, informação e formação socioambiental em todo o país. Sala Verde é um espaço 

dedicado ao desenvolvimento de atividades de caráter educacional, voltadas à temática socioambiental e 

cultural. Fez o uso da palavra a vereadora MIRIAN PONZIO. Não havendo nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. Do 

vereador ARNALDO BAPTISTA:  Requer, depois de obedecidas as formalidades regimentais, seja 

encaminhada MOÇÃO DE APLAUSOS à empresária e Conselheira Tutelar Daniela Cristina dos Santos. 

Desde 2016, Daniela atua como empreendedora no município, sendo proprietária de loja de moda feminina, 

contribuindo para o desenvolvimento econômico local. No âmbito social, exerce com dedicação a função de 

Conselheira Tutelar no município de Taquaritinga, para o mandato de 2024 a 2028, tendo sido eleita em 
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primeiro lugar no pleito, com 412 votos. Sua atuação é marcada pelo compromisso na defesa e garantia dos 

direitos das crianças e adolescentes. Destaca-se, ainda, por seu envolvimento em ações voluntárias junto à 

2ª Igreja do Evangelho Quadrangular, evidenciando seu espírito solidário e compromisso com a comunidade. 

Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em 

votação e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria sujeita a deliberação do Plenário no 

Expediente, o Senhor Presidente solicitou à 1ª Secretária que fizesse a chamada regimental e em seguida 

deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da matéria destinada à ORDEM DO DIA. 

PROCESSO Nº 35/2026 – VETO TOTAL AO PROJETO DE LEI N°. 6.363/2026, DE INICIATIVA DO 

PARLAMENTAR RICARDO ALEXANDRE MIGUEL, O QUAL FOI APROVADO POR ESTA 

EGRÉGIACASA DE LEIS, QUE AUTORIZA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA, A 

CONVERSÃO DA PENALIDADE DE MULTA DE TRÂNSITO DE NATUREZA LEVE EM DOAÇÃO 

VOLUNTÁRIA DE SANGUE OU CADASTRO PARA DOAÇÃO DE MEDULA ÓSSEA, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente veto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador DELO BATE 

BOLA. Foi aparteado pela vereadora MEIRE MAZZINI. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente veto foi colocado em votação e foi rejeitado por unanimidade. PROCESSO 

Nº 10/2026 – PROJETO DE LEI QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO FUNDO MUNICIPAL DE ESPORTE 

E LAZER DE TAQUARITINGA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente projeto em discussão. 

Neste momento, o vereador BAIXINHO DO POSTO fez pedido de vista do presente projeto, conforme artigo 

205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido de vista foi votado e rejeitado por 

nove votos contrários e cinco favoráveis (BAIXINHO DO POSTO, MARCELO MARINHO, JHOW ADORNO, 

VÉIO MODESTO e MEIRE MAZZINI). Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o 

vereador VÉIO MODESTO. Foi aparteado pelos vereadores MIRIAN PONZIO, JHOW ADORNO, LIVIA 

ZUPPANI, MARIA AZEVEDO, DELO BATE BOLA e MEIRE MAZZINI. Não havendo mais nenhum vereador 

que quisesse fazer uso da palavra, o presente projeto foi colocado em votação e foi aprovado por onze votos 

favoráveis e três contrários (MEIRE MAZZINI, VÉIO MODESTO e BAIXINHO DO POSTO). Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o autógrafo Projeto de Lei Nº 6365 de 27 de abril de 2026. Não havendo mais 

matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente facultou a palavra aos 

vereadores e inscritos no TEMA LIVRE: 1 – VÉIO MODESTO. 2 – RAIMUNDO DO RANCHO. 3 – LIVIA 

ZUPPANI. 4 – MARIA AZEVEDO. Foi aparteada pela vereadora LIVIA ZUPPANI. 5 – GABRIEL 

BELARMINO. 6 – MEIRE MAZZINI. 7 – MIRIAN PONZIO. 8 – BAIXINHO DO POSTO. 9 – FERNANDINHO 

CABELEIREIRO. Foi aparteado pela vereadora MIRIAN PONZIO. 10 – DELO BATE BOLA. 11 – JHOW 

ADORNO. 12 – BETO GIROTTO. Foi aparteado pela vereadora MEIRE MAZZINI. Não havendo nenhum 

Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, 

o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h40min. E para constar 

eu______________________ MARIA APARECIDA DE AZEVEDO, 1ª Secretária, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação 

encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, 

e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________
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______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


